

Наконец-то свершилось! На прошлой неделе администрация Петропавловск-Камчатского городского округа (ПКГО) убрала памятный камень, находящийся возле здания исторического факультета университета им. Витуса Беринга (Ленинская, 69).

Валун был установлен в 2010 году на месте памятного знака «Жертвам политических репрессий» с легкой руки тогдашнего губернатора Камчатского края Алексея Кузьмицкого и министра культуры Галины Монаховой (погоняло «Золушка». Это имя она заслужила с подачи господина Кузьмицкого. Она запретила новогодний капустник с одноименным названием). Кстати, по злой иронии судьбы Василий Степанович Завойко и внук его жены барон Врангель пострадали от политических репрессий. Василию Степановичу Завойко как царскому слуге-генералу в 30 годы представители советской власти снесли памятное надгробие. А барона Врангеля, как известного лидера белого движения официальная советская история предала анафеме со всеми вытекающими последствиями для его родственников.

На камне было начертано, что здесь будет установлен памятник первому губернатору Камчатки Василию Степановичу Завойко. В 2012 году Городская дума ПКГО утвердила другое место для установки памятника – на берегу Култучного озера, где сейчас этот памятник и находится. После того как городские нардепы решили изменить географическое положение будущей скульптурной композиции, они палец о палец не ударили, чтобы убрать камень от здания на Ленинской, 69.

Было бы нелепо вводить в заблуждение просвещенных граждан и запутывать туристов в отношении будущего расположения главного монумента Камчатского края.

Наша газета неоднократно указывала на эту небрежность городским властям. Но даже после того, как памятник Василию Завойко был установлен на берегу Култучного озера, что находится в пятистах метрах северо-восточнее заложенного в грунт валуна, депутаты городской думы вкупе с начальником управления культуры, спорта и молодежной политики, сначала Галины Монаховой, потом Оксаны Мурзиной (взросшей все той же Монаховой) не обращали внимания на явную несуразицу.

Госпожа Мурзина, упорствуя в своей прогрессирующей профессиональной бездарности, почему-то решила, что для того, чтобы убрать памятный камень, нужно дополнительное решение городской думы. Хотя этот валун был поставлен с нарушением процедур, прописанных в действующем законодательстве, на основании решения научно-методического совета в 2010 году. В 2012 году это решение было отменено. О чем госпожа Мурзина была поставлена в известность.

Скульптурное изваяние первому губернатору Камчатского края Василию Завойко было установлено 4 ноября 2014 года. После чего наличие валуна возле истфака КамГУ им. Витуса Беринга стало выглядеть не просто, как нелепость, а еще как насмешка над здравым смыслом.

Однако камень не сдавался и пролежал еще девять месяцев. Пока, наконец, городская власть не разродилась желанием убрать его.

А, что? Все верно. Они девять месяцев ходили беременные решением. Зато «ребенок» родился доношенным и без патологий.

Шлем свои поздравления.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.

